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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
	
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

5 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7:

1. Осуществить сопоставление формулировок следующих результатов деятельности предприятия:
	1) продукция промышленного предприятия
2) работы промышленного характера
3) готовые изделия
4) полуфабрикаты
5) незавершенное производство
	а) результаты деятельности предприятия, несвязанные с созданием новых материальных ценностей, а направленные на восстановление или увеличение потребительной стоимости материальных ценностей, созданных на других предприятиях;
б) предметы труда, неполучившие законченного вида в пределах конкретного цеха предприятия;
в) прямой и полезный результат основной деятельности предприятия, представленный в форме продукта и работ промышленного характера;
г) конечный продукт труда предприятия, прошедший все стадии технологической обработки, включая ОТК, соответствующий технической документации и ГОСТам, снабженный необходимыми документами и принятый на склад готовой продукции;
д) продукт труда предприятия, прошедший обработку в одних цехах предприятия и подлежащий дальнейшей обработке в других цехах этого же предприятия.


2. Продукция промышленного предприятия представляет собой:
а) результаты деятельности предприятия, связанные с созданием новых материальных ценностей в целях их реализации и использования в собственном производстве;
б) конечный результат основной деятельности предприятия, направленный на удовлетворение общественных потребностей и получения прибыли;
в) прямой и полезный результат основной деятельности предприятия, представленный в форме продукта и работ промышленного характера;
г) конечный продукт труда предприятия, прошедший все стадии технологической обработки, включая ОТК, соответствующий технической документации и ГОСТам, снабженный необходимыми документами и принятый на склад готовой продукции.
3. Работы промышленного характера представляют собой:
а) результаты деятельности предприятия, связанные с созданием новых материальных ценностей в целях их реализации и использования в собственном производстве;
б) конечный результат основной деятельности предприятия, направленный на удовлетворение общественных потребностей и получения прибыли;
в) прямой и полезный результат основной деятельности предприятия, представленный в форме продукта и работ промышленного характера;
г) результаты деятельности предприятия, несвязанные с созданием новых материальных ценностей, а направленные на восстановление или увеличение потребительной стоимости материальных ценностей, созданных на других предприятиях.
4. Трудовые ресурсы предприятия (организации) представляют собой:
а) совокупность наемных работников, отдающих свой труд, воплощенный в полезных продуктах и других положительных результатах деятельности предприятия;
б) основной фактор производства, не имеющий стоимостной оценки, а потому не переносящий стоимость на готовый продукт;
в) экономический ресурс предприятия не требующий текущих затрат в процессе своего использования и капитальных вложений для восстановления;
г) часть населения, предлагающее свой труд для производства товаров и услуг, который приносит им доход, а также временно неработающие по причине выходных дней, ежегодного отпуска, болезней и других причин, не прерывающих формальных связей с работодателем.
5. Рабочие предприятия (организации) − это работники:
а) находящиеся в штате предприятия (организации), но не связанные с производственным процессом;
б) непосредственно занятые созданием материальных ценностей или оказывающие производственные и транспортные услуги;
в) связанные с основной деятельностью предприятия (организации), то есть непосредственно участвующие в производственном процессе или обслуживающие его;
г) осуществляющие финансово-расчетные, снабженческо-сбытовые и другие функции;
д) осуществляющие организацию производственного процесса и руководящие им;
е) принятые на постоянную, сезонную или временную работу сроком на один день и более.
6. Основные средства − это стоимостное выражение:
а) средств производства, которые принимают участие в производственном процессе предприятия и переносят свою стоимость на готовый продукт;
б) предметов труда, которые используются в производственном процессе в течение короткого периода времени и целиком переносят свою стоимость на готовый продукт;
в) средств труда, которые не меняют своей натурально-вещественной формы в течение длительного периода времени и переносят свою стоимость на готовый продукт по частям;
г) средств труда, которые не имеют материальной основы, используются на предприятии в течение длительного периода времени и переносят свою стоимость на готовый продукт по частям.
7. Осуществить сопоставление формулировок следующих стоимостных оценок основных средств:
	1) полная первоначальная
2) полная восстановительная
3) остаточная
4) ликвидационная
5) средняя
	а) стоимость основных средств за вычетом износа;
б) стоимость основных средств на момент их приобретения или создания;
в) стоимость основных средств, полностью изношенных на момент списания;
г) стоимость основных средств на момент их переоценки;
д) стоимость основных средств за определенный период времени.


8. Оборотные средства строительной организации − это стоимостное выражение средств организации, находящихся в ...
а) оборотных производственных средствах;
б) оборотных средствах обращения;
в) основных средствах.
9. Незавершенное производство относится к ...
а) основным средствам;
б) оборотным производственным средствам;
в) оборотным средствам обращения;
г) внеоборотным активам;
д) денежным средствам;
е) нематериальным активам.
10.  Стоимость основных средств за определенный период времени является:
а) средней;
б) ликвидационной;
в) остаточной восстановительной;
г) остаточной первоначальной;
д) полной восстановительной;
е) полной первоначальной.








13. Что из перечисленного является причиной изменения стоимости основных средств?
а) поступление и выбытие;
б) модернизация и реконструкция;
в) капитальный ремонт;
г) переоценка и износ.
14. Отношение между числом работников, принятых на предприятие (в организацию) в отчетном периоде, и среднесписочным числом работников позволяет определить:
а) структуру персонала предприятия;
б) коэффициент оборота по приему;
в) коэффициент оборота по выбытию;
г) динамику персонала предприятия;
д) коэффициент текучести кадров;
е) коэффициент постоянства кадров.
15. Оценивая динамику производительности труда, можно сделать вывод о том, что снижение трудоемкости приводит к:
а) росту выработки;
б) выработка не изменяется;
в) уменьшению выработки;
г) нельзя определить изменение выработки.
16. Коэффициент эластичности определяется как отношение:
а) темпа роста производительности труда к темпу роста средней заработной платы;
б) темпа роста средней заработной платы к темпу роста производительности труда;
в) темпа прироста производительности труда к темпу прироста средней заработной платы;
г) темпа прироста средней заработной платы к темпу прироста производительности труда;
д) темпа роста производительности труда к темпу прироста производительности труда;
е) темпа прироста средней заработной платы к темпу роста средней заработной платы.
17. Показатель динамики производства продукции может принимать значения:
а) большие единице;
б) равные единице;
в) меньшие единице.
18. Прямое суммирование стоимости готовых изделий, полуфабрикатов и работ промышленного характера, а также изменения остатков полуфабрикатов и незавершенного производства позволяет определить:
а) валовой оборот;
б) валовую продукцию;
в) внутризаводской оборот;
г) товарную продукцию;
д) готовую продукцию;
е) реализованную продукцию.

Проверка Знания-3
19. Группировка основных средств по натурально-вещественному составу регламентируется:
а) Положением по бухгалтерскому учету ПБУ 6/01;
б) Налоговым кодексом РФ;
в) Общероссийским классификатором основных фондов;
г) внутренними документами предприятия.
20. Незавершенное производство относится к ...
а) основным средствам;
б) оборотным производственным средствам;
в) оборотным средствам обращения;
г) внеоборотным активам;
д) денежным средствам;
е) нематериальным активам.
21. Что из перечисленного относится к оборотным средствам обращения?
а) производственные запасы;
б) незавершенное производство;
в) готовая продукция;
г) денежные средства.
22. Сумма коэффициентов годности и износа принимает значение:
а) большее единице;
б) равное единице;
в) меньшее единице;
г) любое из вышеперечисленных.
23. В годовом балансе основных средств предприятия отражается:
а) наличие основных средств на начало и конец года;
б) поступление основных средств за год;
в) выбытие основных средств за год;
г) износ основных средств за год.
24. Для оценки изменения стоимости средств труда на предприятии ежегодно составляется:
а) бухгалтерский баланс предприятия;
б) отчет о составе основных средств предприятия;
в) баланс основных средств по полной и остаточной стоимостям;
г) акт об инвентаризации имущества предприятия;
д) договор о купле-продаже имущества предприятия.
22. Согласно общероссийскому классификатору основных фондов осуществляется группировка основных средств:
а) в зависимости от участия средств труда в процессе производства;
б) по натурально-вещественному составу;
в) по степени воздействия на формы и свойства предметов труда;
г) по сроку полезного использования.
23. Стоимость основных средств, полностью изношенных на момент списания, является:
а) средней;
б) ликвидационной;
в) остаточной восстановительной;
г) остаточной первоначальной;
д) полной восстановительной;
е) полной первоначальной.
24. Годовой баланс основных средств предприятия составляется по:
а) полной стоимости;
б) средней стоимости;
в) остаточной стоимости.
25. Готовая продукция относится к ...
а) основным средствам;
б) оборотным производственным средствам;
в) оборотным средствам обращения;
г) внеоборотным активам;
д) денежным средствам;
е) нематериальным активам.
26. Какой из перечисленных показателей характеризует экономичность использования материала в процессе производства по сравнению с установленными нормами:
а) материалоотдача;
б) удельная материалоемкость;
в) коэффициент опережения;
г) коэффициент использования материала;
д) удельный вес материальных затрат в себестоимости продукции.
27. Товарная продукция может быть определена путем исключения из валовой продукции:
а) изменения остатков полуфабрикатов за отчетный период;
б) изменения остатков незавершенного производства за отчетный период;
в) изменения остатков полуфабрикатов и незавершенного производства за отчетный период;
г) изменения остатков готовой продукции на складе предприятия за отчетный период;
д) изменения остатков продукции отгруженной, но неоплаченной за отчетный период.

Проверка Владения-1
30. Предприятие выпускает два вида продукции «А» и «Б». Объем производства продукции «А» в отчетном периоде составил 250 шт. в плановом периоде − 200 шт., а продукции «Б» − 100 шт. и 120 шт. Цена продукции «А» составила 1,2 тыс.руб., продукции «Б» − 1,5 тыс.руб. В результате проведения анализа выпуска продукции установить выполнения плана по ассортименту. Ответ оформить в следующем виде: план производства продукции по ассортименту (выполнен/не выполнен), а показатель выполнения плана по ассортименту составляет ___.

30. Объем продукции и стоимость основных средств организации характеризуется следующими данными (млн.руб.):
	Показатель
	Базовый
год
	Отчетный
год

	Среднегодовая стоимость основных средств
Фондоотдача
	700
0,850
	720
0,810


В результате проведения факторного анализа установить, какое влияние на изменение объема выпуска в стоимостном выражении оказали изменения фондоотдачи и среднегодовой стоимости основных средств. Ответ оформить в следующем виде: объем выпуска в стоимостном выражении в результате изменения фондоотдачи и среднегодовой стоимости основных средств (уменьшился/увеличился/не изменился) на ____ млн.руб.


Проверка Умения-2
29. Списочное число работников предприятия на начало года составляло 490 чел., а на конец года 510 чел. За год на предприятие принято 30 чел., выбыло по разным причинам 10 чел., в том числе по собственному желанию и уволено за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины 6 чел. Определить коэффициент постоянства кадров.
а) 0,012;
б) 0,02;
в) 0,05;
г) 0,06;
д) 0,85;
е) 0,96.

29. Годовой баланс основных средств строительной организации имеет следующий вид:
	Статья баланса
	Основные средства, млн.руб.

	
	по полной стоимости
	по остаточной стоимости

	1. Наличие на начало года
	12
	7

	2. Поступление за год:
	3
	2,5

	· новых
	2
	2

	· бывших в эксплуатации
	1
	0,5

	3. Выбытие и износ
	1,5
	0,8

	4. Наличие на конец года
	13,5
	8,7


Определить коэффициент годности на начало года.
а) 0,583;
б) 0,644;
в) 0,805;
г) 0,833;
д) 0,889.
е) 16,03 млн.руб.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10:

1. Продукция предприятия может учитываться в:
а) натуральном выражении;
б) условно-натуральном выражении;
в) стоимостном выражении.
2. Объем производства однородной продукции в натуральном выражении зависит от:
а) объема производства различных видов продукции в натуральном выражении;
б) коэффициента пересчета объема производства различных видов продукции в условные единицы;
в) учетной цены различных видов продукции.
3. Основными стоимостными показателями промышленной продукции являются:
а) готовые изделия, полуфабрикаты и незавершенное производство;
б) годная продукция и брак;
в) полезный продукт и отходы;
г) готовые изделия и работы промышленного характера;
д) валовая, товарная и реализованная продукции.
4. Какие виды численности используются для характеристики наличия трудовых ресурсов?
а) списочное число работников;
б) среднесписочное число работников;
в) явочное число работников;
г) среднеявочное число работников;
д) число фактически работавших;
е) среднее число фактически работавших.
5. Для анализа использования фондов рабочего времени рассчитываются показатели, характеризующие соотношение между:
а) различными фондами рабочего времени;
б) общим количеством отработанных человеко-дней за отчетный период и различными фондами рабочего времени;
в) различными фондами рабочего времени и общим количеством отработанных человеко-дней за отчетный период;
г) максимально возможным и календарным фондом рабочего времени;
д) явочным и максимально возможным фондом рабочего времени.
6. Информация, содержащаяся в годовом балансе основных средств предприятия, позволяет оценить:
а) использование основных средств;
б) состояние основных средств;
в) восстановление основных средств;
г) движение основных средств.
7. Чем больше коэффициент износа основных средств, тем коэффициент годности:
а) меньше;
б) больше;
в) остается постоянным;
г) изменяется независимо от изменения коэффициента износа.
8. При неизменной производительности труда рост фондовооруженности сопровождается:
а) увеличением фондоотдачи;
б) увеличением фондоемкости;
в) уменьшением фондоотдачи;
г) уменьшением фондоемкости.
9. Чем меньше длительность одного оборота, тем значение коэффициента оборачиваемости оборотных средств ...
а) выше;
б) ниже;
в) нельзя заранее определить направление изменения;
г) не взаимосвязанные показатели.
10. Коэффициент использования материала может принимать значение:
а) большее единице;
б) равное единице;
в) меньшее единице;
г) любое из вышеперечисленных.


3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

5 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-7:

1. Готовые изделия − это ...
а) конечный продукт труда предприятия, прошедший все стадии технологической обработки, включая ОТК, соответствующий технической документации и ГОСТам, снабженный необходимыми документами и принятый на склад готовой продукции;
б) продукт труда предприятия, прошедший обработку в одних цехах предприятия и подлежащий дальнейшей обработке в других цехах этого же предприятия;
в) предметы труда, неполучившие законченного вида в пределах конкретного цеха предприятия;
г) общий результат деятельности предприятия за отчетный период, представляющий собой стоимость предназначенной для реализации продукции промышленного предприятия;
д) конечный результат деятельности предприятия за отчетный период, представляющий собой стоимость предназначенной для реализации продукции промышленного предприятия.

2. Осуществить сопоставление формулировок следующих стоимостных показателей промышленной продукции:
	1) валовая продукция
2) товарная продукция
3) реализованная продукция
4) валовой оборот
5) готовая продукция
	а) стоимость оплаченной покупателями продукции в отчетном периоде;
б) общий результат деятельности предприятия за отчетный период, представляющий собой стоимость предназначенных для реализации готовых изделий, полуфабрикатов и работ промышленного характера, а также изменения остатков полуфабрикатов и незавершенного производства;
в) стоимость всего объема продукции, произведенной всеми промышленно-производственными цехами предприятия за отчетный период;
г) конечный результат деятельности предприятия за отчетный период, представляющий собой стоимость предназначенных для реализации готовых изделий, полуфабрикатов и работ промышленного характера;
д) конечный результат деятельности предприятия за отчетный период, представляющий собой стоимость предназначенных для реализации готовых изделий и полуфабрикатов.



3. Служащие предприятия (организации) − это работники:
а) находящиеся в штате предприятия (организации), но не связанные с производственным процессом;
б) непосредственно занятые созданием материальных ценностей или оказывающие производственные и транспортные услуги;
в) связанные с основной деятельностью предприятия (организации), то есть непосредственно участвующие в производственном процессе или обслуживающие его;
г) осуществляющие финансово-расчетные, снабженческо-сбытовые и другие функции;
д) осуществляющие организацию производственного процесса и руководящие им;
е) принятые на постоянную, сезонную или временную работу сроком на один день и более.

4. Явочное число работников − это:
а) количество человек, из числа состоящих в списке (штате) предприятия (организации), явившихся на работу;
б) работники, непосредственно занятые созданием материальных ценностей или оказывающие производственные и транспортные услуги;
в) работники, связанные с основной деятельностью предприятия (организации), то есть непосредственно участвующие в производственном процессе или обслуживающие его;
г) количество человек, из числа явившихся на предприятие (в организацию), приступивших к работе;
д) работники, осуществляющие организацию производственного процесса и руководящие им;
е) все работники, принятые на постоянную, сезонную или временную работу сроком на один день и более.

5. Осуществить сопоставление формулировок следующих фондов рабочего времени.
	1) календарный фонд рабочего времени
2) табельный фонд рабочего времени
3) максимально возможный фонд рабочего времени
4) явочный фонд рабочего времени
5) фактический фонд рабочего времени
	а) общая сумма человеко-дней явок работников за отчетный период;
б) общее количество отработанных человеко-дней за отчетный период;
в) общая сумма человеко-дней явок и неявок работников за отчетный период, включая праздники и выходные дни;
г) общая сумма человеко-дней явок и неявок работников за отчетный период, исключая человеко-дни очередных отпусков, а также праздники и выходные дни;
д) общая сумма человеко-дней явок и неявок работников за отчетный период, исключая праздники и выходные дни.



6. Ликвидационная стоимость − это стоимость основных средств ...
а) на момент их приобретения или создания;
б) на момент их переоценки;
в) за вычетом износа;
г) полностью изношенных на момент списания;
д) за определенный период времени.

7. Фондовооруженность − это относительный показатель эффективности использования основных средств, определяющий:
а) объем выпуска продукции в натуральном выражении, приходящийся на один рубль стоимости основных средств;
б) стоимость основных средств, приходящуюся на единицу выпуска продукции в натуральном выражении;
в) объем выпуска продукции в стоимостном выражении, приходящийся на один рубль стоимости основных средств;
г) стоимость основных средств, приходящуюся на один рубль выпуска продукции;
д) стоимость основных средств, приходящуюся на одного работника предприятия.

8. Расходы будущих периодов строительной организации − это ...
а) стоимостное выражение средств труда, которые не меняют своей натурально-вещественной формы в течение длительного периода времени и переносят свою стоимость на готовый продукт по частям;
б) стоимостное выражение предметов труда, которые участвуют лишь в одном производственном цикле и полностью переносят свою стоимость на готовый продукт;
в) продукты труда, прошедшие обработку на одном объекте строительной организации и подлежащие дальнейшей обработке на другом объекте этой же строительной организации;
г) затраты, которые несет строительная организация в настоящем периоде по освоению новой продукции и которые будут погашены (превратятся в расходы) в последующих периодах;
д) стоимостное выражение средств строительной организации, участвующих в сфере обращения.

9. Оборотные производственные средства строительной организации − это ...
а) стоимостное выражение средств труда, которые не меняют своей натурально-вещественной формы в течение длительного периода времени и переносят свою стоимость на готовый продукт по частям;
б) стоимостное выражение предметов труда, которые участвуют лишь в одном производственном цикле и полностью переносят свою стоимость на готовый продукт;
в) продукты труда, прошедшие обработку на одном объекте строительной организации и подлежащие дальнейшей обработке на другом объекте этой же строительной организации;
г) затраты, которые несет строительная организация в настоящем периоде по освоению новой продукции и которые будут погашены (превратятся в расходы) в последующих периодах;
д) стоимостное выражение средств строительной организации, участвующих в сфере обращения.

10. Продукция предприятия может учитываться в:
а) натуральном выражении;
б) условно-натуральном выражении;
в) стоимостном выражении.

11. Объем производства однородной продукции в натуральном выражении зависит от:
а) объема производства различных видов продукции в натуральном выражении;
б) коэффициента пересчета объема производства различных видов продукции в условные единицы;
в) учетной цены различных видов продукции.

12. Основными стоимостными показателями промышленной продукции являются:
а) готовые изделия, полуфабрикаты и незавершенное производство;
б) годная продукция и брак;
в) полезный продукт и отходы;
г) готовые изделия и работы промышленного характера;
д) валовая, товарная и реализованная продукции.

13. Какие виды численности используются для характеристики наличия трудовых ресурсов?
а) списочное число работников;
б) среднесписочное число работников;
в) явочное число работников;
г) среднеявочное число работников;
д) число фактически работавших;
е) среднее число фактически работавших.

14. Для анализа использования фондов рабочего времени рассчитываются показатели, характеризующие соотношение между:
а) различными фондами рабочего времени;
б) общим количеством отработанных человеко-дней за отчетный период и различными фондами рабочего времени;
в) различными фондами рабочего времени и общим количеством отработанных человеко-дней за отчетный период;
г) максимально возможным и календарным фондом рабочего времени;
д) явочным и максимально возможным фондом рабочего времени.

15. Информация, содержащаяся в годовом балансе основных средств предприятия, позволяет оценить:
а) использование основных средств;
б) состояние основных средств;
в) восстановление основных средств;
г) движение основных средств.

16. Чем больше коэффициент износа основных средств, тем коэффициент годности:
а) меньше;
б) больше;
в) остается постоянным;
г) изменяется независимо от изменения коэффициента износа.

17. При неизменной производительности труда рост фондовооруженности сопровождается:
а) увеличением фондоотдачи;
б) увеличением фондоемкости;
в) уменьшением фондоотдачи;
г) уменьшением фондоемкости.

18. Чем меньше длительность одного оборота, тем значение коэффициента оборачиваемости оборотных средств ...
а) выше;
б) ниже;
в) нельзя заранее определить направление изменения;
г) не взаимосвязанные показатели.

19. Коэффициент использования материала может принимать значение:
а) большее единице;
б) равное единице;
в) меньшее единице;
г) любое из вышеперечисленных.

20. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств представляет собой соотношение ...
а) длительности одного оборота к количеству дней в рассматриваемом периоде;
б) среднего остатка оборотных средств к выручке от реализации продукции за рассматриваемый период;
в) количества дней в рассматриваемом периоде к среднему остатку оборотных средств;
г) количества дней в рассматриваемом периоде к длительности одного оборота;
д) выручки от реализации продукции за рассматриваемый период к длительности одного оборота.


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10:

1. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств представляет собой соотношение ...
а) длительности одного оборота к количеству дней в рассматриваемом периоде;
б) среднего остатка оборотных средств к выручке от реализации продукции за рассматриваемый период;
в) количества дней в рассматриваемом периоде к среднему остатку оборотных средств;
г) количества дней в рассматриваемом периоде к длительности одного оборота;
д) выручки от реализации продукции за рассматриваемый период к длительности одного оборота.
2.  Стоимость основных средств за определенный период времени является:
а) средней;
б) ликвидационной;
в) остаточной восстановительной;
г) остаточной первоначальной;
д) полной восстановительной;
е) полной первоначальной.
3. Что из перечисленного является причиной изменения стоимости основных средств?
а) поступление и выбытие;
б) модернизация и реконструкция;
в) капитальный ремонт;
г) переоценка и износ.
4. Отношение между числом работников, принятых на предприятие (в организацию) в отчетном периоде, и среднесписочным числом работников позволяет определить:
а) структуру персонала предприятия;
б) коэффициент оборота по приему;
в) коэффициент оборота по выбытию;
г) динамику персонала предприятия;
д) коэффициент текучести кадров;
е) коэффициент постоянства кадров.
5. Оценивая динамику производительности труда, можно сделать вывод о том, что снижение трудоемкости приводит к:
а) росту выработки;
б) выработка не изменяется;
в) уменьшению выработки;
г) нельзя определить изменение выработки.
6. Коэффициент эластичности определяется как отношение:
а) темпа роста производительности труда к темпу роста средней заработной платы;
б) темпа роста средней заработной платы к темпу роста производительности труда;
в) темпа прироста производительности труда к темпу прироста средней заработной платы;
г) темпа прироста средней заработной платы к темпу прироста производительности труда;
д) темпа роста производительности труда к темпу прироста производительности труда;
е) темпа прироста средней заработной платы к темпу роста средней заработной платы.
7. Показатель динамики производства продукции может принимать значения:
а) большие единице;
б) равные единице;
в) меньшие единице.
8. Прямое суммирование стоимости готовых изделий, полуфабрикатов и работ промышленного характера, а также изменения остатков полуфабрикатов и незавершенного производства позволяет определить:
а) валовой оборот;
б) валовую продукцию;
в) внутризаводской оборот;
г) товарную продукцию;
д) готовую продукцию;
е) реализованную продукцию.

9. Фондоемкость основных средств организации возросла за год на 10 %. Определить, как изменилась фондоотдача.
а) уменьшилась на 10 %;
б) уменьшилась на 9,1 %;
в) не изменилась;
г) увеличилась на 9,1 %;
д) увеличилась на 10 %.

10. На предприятии стоимость готовых изделий, предназначенных для реализации, составляла 170 тыс.руб., полуфабрикатов − 50 тыс.руб., работ промышленного характера − 30 тыс.руб., Остатки полуфабрикатов уменьшились на 20 тыс.руб. незавершенного производства увеличились на 10 тыс.руб., готовой продукции на складе уменьшились на 60 тыс.руб. и продукции отгруженной, но неоплаченной, увеличились на 40 тыс.руб. Определить величину реализованной продукции.
а) 220 тыс.руб.;
б) 240 тыс.руб.;
в) 250 тыс.руб.;
г) 260 тыс.руб.;
д) 270 тыс.руб.

11. Списочное число работников предприятия на начало года составляло 490 чел., а на конец года 510 чел. За год на предприятие принято 30 чел., выбыло по разным причинам 10 чел., в том числе по собственному желанию и уволено за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины 6 чел. Определить коэффициент постоянства кадров.
а) 0,012;
б) 0,02;
в) 0,05;
г) 0,06;
д) 0,85;
е) 0,96.

12. Годовой баланс основных средств строительной организации имеет следующий вид:
	Статья баланса
	Основные средства, млн.руб.

	
	по полной стоимости
	по остаточной стоимости

	1. Наличие на начало года
	12
	7

	2. Поступление за год:
	3
	2,5

	· новых
	2
	2

	· бывших в эксплуатации
	1
	0,5

	3. Выбытие и износ
	1,5
	0,8

	4. Наличие на конец года
	13,5
	8,7


Определить коэффициент годности на начало года.
а) 0,583;
б) 0,644;
в) 0,805;
г) 0,833;
д) 0,889.
е) 16,03 млн.руб.
13. Предприятие выпускает два вида продукции «А» и «Б». Объем производства продукции «А» в отчетном периоде составил 250 шт. в плановом периоде − 200 шт., а продукции «Б» − 100 шт. и 120 шт. Цена продукции «А» составила 1,2 тыс.руб., продукции «Б» − 1,5 тыс.руб. В результате проведения анализа выпуска продукции установить выполнения плана по ассортименту. Ответ оформить в следующем виде: план производства продукции по ассортименту (выполнен/не выполнен), а показатель выполнения плана по ассортименту составляет ___.

14. Объем продукции и стоимость основных средств организации характеризуется следующими данными (млн.руб.):
	Показатель
	Базовый
год
	Отчетный
год

	Среднегодовая стоимость основных средств
Фондоотдача
	700
0,850
	720
0,810


В результате проведения факторного анализа установить, какое влияние на изменение объема выпуска в стоимостном выражении оказали изменения фондоотдачи и среднегодовой стоимости основных средств. Ответ оформить в следующем виде: объем выпуска в стоимостном выражении в результате изменения фондоотдачи и среднегодовой стоимости основных средств (уменьшился/увеличился/не изменился) на ____ млн.руб.

15. Какие из перечисленных стоимостных оценок используются для статистического анализа динамики основных средств?
а) полная первоначальная и восстановительная стоимости;
б) остаточная первоначальная и восстановительная стоимости;
в) ликвидационная стоимость;
г) средняя стоимость.
16. Согласно Налоговому кодексу РФ осуществляется группировка основных средств:
а) в зависимости от участия средств труда в процессе производства;
б) по натурально-вещественному составу;
в) по степени воздействия на формы и свойства предметов труда;
г) по сроку полезного использования.
17. К пассивной части относятся основные средства, которые:
а) непосредственно воздействуют на формы и свойства предметов труда;
б) создают необходимые условия для осуществления производственного процесса;
в) не подвержены моральному износу;
г) эксплуатируются в течение продолжительного периода времени;
д) недвижимое имущество, являющееся предметом купли-продажи.
18. Группировка основных средств по сроку полезного использования регламентируется:
а) Положением по бухгалтерскому учету ПБУ 6/01;
б) Налоговым кодексом РФ;
в) Общероссийским классификатором основных фондов;
г) внутренними документами предприятия.
19. По сроку полезного использования различают:
а) производственные и непроизводственные основные средства;
б) здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудование, транспортные средства, инструменты, производственный и хозяйственный инвентарь, рабочий и продуктивный скот, многолетние насаждения, капитальные вложения по улучшению земель и прочие основные фонды;
в) активные и пассивные основные средства;
г) десять групп амортизируемого имущества предприятия.
20. К активной части относятся основные средства, которые:
а) непосредственно воздействуют на формы и свойства предметов труда;
б) создают необходимые условия для осуществления производственного процесса;
в) подвержены не только физическому, но и моральному износу;
г) эксплуатируются в течение непродолжительного периода времени;
д) движимое имущество, являющееся предметом купли-продажи.






